



## 从马路市场、大棚市场到标准化农贸市场 看惠济农贸市场的美丽“蝶变”

轻扫二维码不仅可查询蔬菜、肉品的产地信息,还可实现在线购物;两层营业大厅冬暖夏凉,整洁宽敞;农产品经过农委人员专业检测……近日,许多市民发现,惠济区的多个农贸市场大变样,就如同进了大超市。

从马路市场、大棚市场到现代标准化农贸市场,从环境脏乱差到设施先进、管理规范,一个个旧貌换新颜的市场,见证了惠济区农贸市场的美丽“蝶变”。近年来,惠济区以硬件改造提升、商品划行归市、卫生秩序整治、创卫氛围营造为重点,有效解决了农贸市场“旧脏乱差”等突出问题,城市卫生再获升级,农贸市场更加便民利民,且生意兴旺。

通讯员 闫宣辰

### 从简易大棚到现代化市场

位于南阳路与弘润路交叉口附近的刘寨农贸市场,对于市场近来的变化,商户陈先生感受颇深:“原来都是简易大棚,夏天热、冬天冷,现在多么敞亮和舒服啊!生意也比原来好了!”该市场配有中央空调和新风系统,设有400多个机动车停车位以及非机动车停车区、便民维修服务点等设施。市场从10月份开始试营业,经营面积6000多平方米,引入监控系统、WiFi全覆盖、LED显示屏、在线支付平台,设有肉菜来源追溯查询机,可服务周边几十万居民。

在常青路农贸市场南边,一座6000余平方米的两层楼房已拔地而起。在

完成内部装修后,该市场100多家商户近期将搬进这个硬件设施先进的新市场,不用再在简易大棚市场中冒着严寒经营。该市场负责人陈建告诉记者,新市场计划一楼设置农贸市场,二楼则增设儿童培训、老年活动室等便民服务新业态,为周边居民提供更多服务。

早在该市场提升改造之前,市场开办方一直认为投入资金花费过大,作用不明显,不愿启动提升工程。郑州市市场发展局惠济市场管理处工作人员多次上门耐心讲解政策,同时邀请市场负责人到杭州等地学习农贸市场建设先进经验,逐步树立了该市场提升改造的发展理念。

### 标准化农贸市场受青睐

寒冷冬天,走进位于省体育中心西侧的长兴农贸市场,不少老人正坐在休息区休闲唠嗑,孩子们则在一边高兴地玩耍。仅仅两年前,这里还是一个电动车批发市场。按照市政府部署,该电动车批发市场完成外迁后,旧址改建成长兴农贸市场。“我们市场是惠济区首家标准化农贸市场,设有摊位100多个,营业面积约5000平方米,周边有新希望澳园、裕华美欣等多个大型小区,市民下楼后步行几分钟就能到市场买菜。”该市场负责人告诉记者。

“夏天热得要命,冬天冻得伸不出手,马路市场环境差,天天闻臭气。真没想到,有一天我还能在有空调的市场里卖菜。”在惠济区卖了十几年菜的周口人张婉,亲眼见证了该区农贸市场从马路市场、大棚市场到标准化农贸市场的美丽“蝶变”。

家住新希望澳园的黄华兴奋地说:“俺下楼5分钟就能到农贸市场,推上免费使用的小推车买菜,累了还能坐沙发上歇歇脚,关键是这里的菜新鲜,价格还公道。”

### 15分钟便民生活圈呼之欲出

2016年7月,《郑州市农贸市场设置与管理规范》出台。按照市政府部署,两年多来,一场标准化农贸市场建设及升级改造画卷在惠济区灿然展开。

据郑州市市场发展局惠济市场管理处主任王峰介绍,我市对新建或升级改造的农贸市场有严格要求。比如,新建农贸市场建筑面积不小于2000平方米,冷冻、冷鲜水产品、鲜肉柜台应采用不锈钢台面,活鱼摊位外设隔水墙,市场各类设施必须达到国家规范标准。每年,市政府安排有专项资金用于农贸市场建设、提升改造及规范管理奖补,全力支持标准化农贸市场建设。升级改造后的农贸市场为市民带来了生活品质提升和更加放心的购物

环境。

自该区“双迎攻坚”集贸市场治理工作开展以来,该管理处对不达标无整改能力的部分市场进行关停取缔,对市场内440处违章搭建、千余处占道经营、4700处乱贴乱画进行了拆除和治理。此外,还新建、改建公厕8所,改建垃圾房8所,硬化路面约36000平方米,取缔市场内各类违规和不达标商户900余家,制作健康宣传、创建宣传等资料万余份。

按照全市标准化农贸市场建设规划,未来几年,将会有20余家标准化农贸市场在惠济区陆续亮相。以标准化、智慧化农贸市场为核心,全新打造的15分钟便民生活圈将勾勒出美好生活蓝图。



## 美,江山路街道苏屯村村民 喜迎回迁



本报讯 11月29日一大早,江山路街道苏屯村村民共聚在辖区锦艺四季城售楼部前,与街道全体班子成员以及苏屯村“三委”成员一起分享回家的喜悦。

苏屯村安置房项目分4期建设,共建安置房房源5235套,建筑总面积达450366平方米,其中一期D地块的回迁安置房已经全部建成,共11栋楼,房源1892套,共有45平方米、60平方米、90平方米、135平方米4种户型,建筑面积达151556.27平方米,预计安置村民995户。此次回迁选房遵循“四议两公开”工作法,围绕公平、公正、公开的原则,采用村民持选房证和选房登记表抓阄的形式,由公证人员现场公证监督,并全程摄像记录。

据悉,此次回迁选房将持续3天,确保将已建成的一期1892套房源、在建的2587套房源和计划开工的756套房源,共计5235套房源全部分配到位,形成年底前家家有现房、户户盼存房

的良好氛围。

上午9点,在苏屯村支部书记董黎霞动员讲话之后,江山路街道党工委书记张铁群宣布选房庆典正式开始。抓阄过程中村民拿到房子钥匙后,迫不及待地和家人一起分享内心的喜悦,并与四周的村民一起交流,急切地打听以后会和谁成为邻居,越来越多的村民对未来的新生活充满期盼。值得一提的是,在已建成的一期安置区院内,一栋近万平方米的六层小楼和一栋2000余平方米的彩色小楼分外亮眼,这是苏屯村的党群服务中心和为村民的孩子们搭建的幼儿园。

此次选房方案经过村“三委”干部、支部党员、群众代表多次讨论研究,于11月21日对安置房分配进行了排号,并组织人员进行了选房预演,为此次回迁分房工作打下了坚实基础。科学的方案、阳光的程序、周到的服务,最终得到了苏屯村民的支持和配合。

记者 柴琳琳 通讯员 崔璐 文/图

## 冬日温情 惠济城管助走失幼儿回家

本报讯 11月27日下午,一个两岁幼儿独自离家外出,被惠济区城管人员及时发现。城管人员利用沿街巡查、微信朋友圈等方式找到了心急如焚的父母,将孩子安然无恙送回家中,在寒冷的冬日里上演了暖心的一幕。

下午2点30分左右,巡逻的新城执法中队人员杨国强在清华园路与新城路交叉口附近发现,一个两三岁的小男孩儿在路上边走边玩耍,但是身边却没有大人陪同。当杨国强向孩子询问其家庭住址和父母时,孩子因为太小无法沟通,附近的商户均表示

不认识这个孩子。

为了防止孩子走失,执法人员一边带着孩子在附近沿街寻找其家人,一边拍摄视频和照片转发给同事和朋友们,发动更多人来帮助寻找孩子的家长。半个小时后,终于找到正在焦急寻找孩子的家长。

据了解,孩子的父母在清华园路开饭店,因为中午饭店生意太忙,粗心的家长就把孩子给忘了。看到执法人员护送孩子回来,家长表示,心里有说不出的温暖和安全感。

记者 柴琳琳 通讯员 闫宣辰